

壮丽70年·奋斗新时代

——记者再走长征路

重返历史现场 感悟革命初心

本报讯（记者邱浩 梁亮）昨天是中宣部组织的“壮丽70年·奋斗新时代——记者再走长征路”主题采访活动走进桂林的第二天，采访团分组在兴安、全州采访，重返湘江战役历史现场，感悟革命初心。

采访团来到位于全州县凤凰镇和平村湘江边的凤凰嘴渡口，这里是当年红军过湘江的四大渡口之一。1934年12月1日，屏山、大坪、界首等渡口相继失守，凤凰嘴随即成为湘江以东红军各部抢渡的最后一个渡口。天上飞机狂轰滥炸，地面桂军轻重火器狂扫滥射，当时的凤凰嘴渡口，血流成河。在抢渡湘江的战斗中，红军牺牲巨大。从此，当地就有了“三年不饮湘江水，十年不食湘江鱼”的说法，一直流传至今。

今年57岁的村民蒋仕发向记者们讲述了他爷爷见证红军抢渡凤凰嘴渡口的见闻，讲到红军过江遭到敌机轰炸，大批倒在血水之中时几度哽咽，记者们无不为之动容。

在兴安华江瑶族乡有一处千家寺红军标语楼，2006年被定为全国

重点文物保护单位。1934年冬，中国工农红军第一方面军的三、五、八军团和中央军委两纵队突破湘江封锁线后经过华江，在此地书写了一批红军标语。这些标语一直到1988年冬才被人们发现并加以保护。在红军标语楼，兴安红色文化研究会原常务副会长陈兴华给记者们讲述了这段历史。

在华江瑶族乡，有一位105岁高龄的老人，曾经在湘江战役中给红军架过桥、做过工，亲眼目睹了湘江战役的部分情景。这位老人叫支义清，算是目前兴安最年长的湘江战役历史见证者。支义清向记者们回忆了当年的情景，他亲眼目睹了战争的血雨腥风和红军的英勇无畏，时至今日，当时的情景仍历历在目。

随后，采访团一行来到华江瑶族乡水埠村赵良英家中，赵良英一家三代守护红军墓的故事深深地感动了媒体记者。在距离兴安县城60公里外的华江瑶族乡水埠村，有一处葬着12名战士的红军墓。红军墓有一批守陵人——就是赵良英一家，至今已

守护了三代。每年清明节和传统佳节她必来这里扫墓。赵良英现在已90多岁，不方便走动，就叫孙子背着她去给红军扫墓。青山有情埋忠骨，红军处处有亲人。对赵良英一家人来说，这座红军墓就是他们三代人甚至是往后的子子孙孙都要守护的亲人墓。

作为革命老区，全州一直以来都十分注重对红色资源的挖掘和保护，积极将红色文化在未成年人中的传播，融入青少年思想道德建设的“血脉”，全力推动红色基因传承，让广大青少年能够真切地“看见”、“触摸”、感受到红色文化，更好地接受红色洗礼。

凤凰和平红军小学位于凤凰嘴渡

口以东约1公里，在这里，记者们观摩了该校的红色教育。在红色教育的具体构建中，该校开展了“聆听红色故事，传承红军精神”，“传唱红色歌曲，抒发爱国情怀”，“铭记红色格言，悉听前辈教诲”，“学习英雄模范，争做红色少年”等红色主题活动。该校围绕主题开展了红色歌曲演唱大赛、红色故事会、红色童谣编辑、清明节祭扫、绘制红色中国、爱心手拉手等一系列丰富多彩的活动，使学生在实践中品味红军精神，感受红军精神，继承红军精神。

当天，采访团还采访了开国中将、原红五军团三十四师100团团团长韩伟之子韩京京，听他讲述父亲誓为苏维埃新中国流尽最后一滴血的事迹。



传播新时代党的好声音

灵川县开通“大喇叭”广播

本报讯（记者梁亮 通讯员秦培 黄中琪）凝聚正能量，传播新时代党的好声音。7月1日，灵川12个乡镇、138个行政村和230个自然村同步开通“大喇叭”广播，把党的好声音传送到千家万户，进一步拉近党和政府与人民群众的距离。

党的精准扶贫政策、惠农补贴信息、扫黑除恶知识……“大喇叭”里的新闻让大家感到既亲切又熟悉。灵川县潭溪镇黄柏村村民颇有感慨：“几十年没听大喇叭了，现在听到倍感亲切。好政策、要紧事在喇叭上一说，全村人都能听到。”

记者从灵川县了解到，今年以来，该县大力推进“大喇叭”工程建设，依托整合原有“气象大喇叭”、“防洪大喇叭”等“大喇叭”广播资源，结合利用互联网、广播网、无线网络、云计算、电脑软

硬件等现代技术，建立起县、乡两级管理，县、乡、行政村、自然村四级使用的群众宣传思想工作的综合性服务平台。该平台采用“点对点”、“点对面”的智能化广播系统，采取全县统一管控和乡（镇）自主管理相结合的使用管理方式，以达到实现各类信息的及时发布、分级定向投放、多级使用的综合利用目的。工程建设完成后，县级建立统一的管理播放平台，由融媒体中心负责具体播出内容，正常工作日每天分早、中、晚三个时段向全县乡村（社区）播出。

该县“大喇叭”工程预计投资580万元，采用“以租代建”的模式推开。目前已投入200多万元，完成一期试点建设和原有“大喇叭”的升级改造工程。



研学旅行

2日，来自江苏常州的200多名中学生在訾洲公园内举行“山水少年 醉美桂林”暑期研学开营仪式，参加研学班的中学生依托訾洲公园内丰富的岭南植物资源，开展“植物讲堂”“植物拼画”以及“寻宝”等一系列丰富多彩的研学活动。

据悉，此次暑期研学开营后还将陆续有10批近3000名学生前来参加，他们将在桂林领略美丽山水的同时，感受深厚的人文魅力。

记者李凯 摄

南溪山医院开展庆祝建党98周年知识竞赛活动

本报讯（通讯员张超群 戴胜男 李先帅）为庆祝中国共产党诞生98周年、迎接新中国成立70周年，加深医院党员和入党积极分子对党史、国情和医院历史文化的了解，增强对党的热爱，激发工作干劲，更好地为病人服务，7月1日晚，南溪山医院党委举办庆祝“七一”建党98周年暨“不忘

初心、牢记使命”知识竞赛活动。经过初步选拔，共有10个在职党支部组织队伍参加竞赛。50名参赛选手精神饱满、信心十足，竞赛过程扣人心弦，尤其是重温入党誓词、歌唱《我和我的祖国》、唱响院歌、观众答题等比赛环节，现场气氛十分活跃。